



И льётся песня...

Соболев и Галина Геннадьевна Чикеева. Этот дуэт приехал из Павловского района. Оба – солисты ансамбля «Сельские зори», активные участники городских и окружных культурно-массовых мероприятий. Зрителям они подарили песню «Случайность». Наверно, так же случайно сложился и их дуэт. Но то, чего он достиг в творчестве, – это и есть образец мастерства.

«Человек года Спасского района» – такое звание получила в своё время Рахима Изятулловна Усманова. В красивом наряде вышла она к зрителям: глубокий зелёный цвет и золото отделки. Народный костюм как нельзя кстати пришёлся к татарской песне, которую исполнила Рахима Изятулловна. Концерты и праздники, само собой, привлекают к ней людей. И также она успешно ведёт общественную работу, возглавляя первичную организацию ВОИ. Рахима Изятулловна заслужила звание «Почётный член ВОИ». Вот такие участники были на нынешнем конкурсе «С песней по жизни»!

Председатель первички защищала и честь Борского района. Наталья Викторовна Максимова руководит организацией ВОИ в посёлке Октябрьский. С юных лет её привлекала музыка, и любовь к этому искусству она пронесла через всю жизнь. «Минута тишины» – так называлась песня, которую она исполнила. «За неизменную любовь к музыке» – её победная номинация.

«За изысканность и изящество». Это про Галину Николаевну Шапошникову из Ардатова. Трудилась она в районной больнице старшей хирургической сестрой. И пела! В её репертуаре есть и эстрадные песни, и фольклор. На конкурс она выбрала лирическое «К единственному нежному», заслужив диплом по такой красивой номинации.

Любимец публики из Воротынского района – Владимир Иванович Горшков. Музыкальное творчество стало для него не просто увлечением, а способом самовыражения. Владимир Иванович старается донести до зрителей, что жизнь прекрасна, она наполнена богатством красок и событий. Кроме музыки, увлекается рыбалкой и мастерит поделки из природного и бросового материала. На конкурсе он исполнил песню, если можно так выразиться, вдвойне музыкальную – «Гармонь-та-

льянка». Теперь воротынец стал любимцем всей нижегородской публики – именно он заслужил приз зрительских симпатий.

«Без песни жизнь не в радость», – утверждает и Елена Михайловна Ключкина из Арзамаса. Сама она трепетно пронесла любовь к песне через всю жизнь. Почти полвека назад начала выступать в хоре, который теперь называется «Арзамасские узоры», была его солисткой. Песня «Чёрный ворон» исполнена ею с таким мастерством, что именно за профессионализм ей был присуждён диплом лауреата престижного воишного конкурса.

Пильнинскую организацию ВОИ представлял Николай Дмитриевич Серухин. О нём говорят так: «По профессии он сварщик, а по призванию певец». Песню, которую он исполнил, сам же и написал, посвятив её прекрасному сиреневому саду. «За вдохновение» – такая номинация полностью соответствует дарованию Николая Дмитриевича.

Наталья Васильевна и Анатолий Михайлович Неклюдовы из Московской районной организации ВОИ – большие оптимисты по жизни. Активно участвуют в общественной жизни, поют дуэтом, воспитали троих детей, теперь опекают шестерых внуков. И «Пусть дни проходят» (так называлась их песня), они остаются замечательной семейной парой, для которых песня всегда в помощь.

Нина Алексеевна Калентьева приехала на конкурс с энергичной группой поддержки. Где бы она не работала или училась, или даже отдыхала,

она тотчас же окружала себя творческими людьми. Чувство юмора помогало преодолевать преграды. Но на конкурсе она исполнила очень лиричный «Дивеевский вальс», который сама же и написала. А помогала ей Ирина Александровна Зотова, на конкурсе выступившая как аккомпаниатор.

С задорной песней «Я деревенская» вышла на сцену Наталья Константиновна Игнатьева. В Лысковском районе она возглавляет первичную организацию ВОИ и ещё участвует в хоре «Родник». Именно руководитель хора Лариса Николаевна Гайдаренко и аккомпанировала ей на баяне.

Яркий и творческий человек, душа любой компании. Это про Лидию Ивановну Марушову из Кулебакского района. Долгое время она возглавляла ломовский дом культуры, пела в хоре, завоевывала призовые места на вокальных конкурсах. В её исполнении прозвучала песня «Облака».

«Общительный, доброжелательный и скромный человек», – говорят в Сергачском районе про Надежду Ивановну Корсакову. Её любят в родном районе, а хоре «Серебряный звон» избрали старостой. На конкурс она приготовила песню «Улетевшая птица моя», помогал ей музыкальным сопровождением Юрий Александрович Учуватов.

Завершала конкурсную программу Анна Валентиновна Батяева из Д.-Константиновского района. Она выросла в семье, увлечённой музыкой. Гармонисты и певцы из этой семьи славились на всю округу. Анна Валентиновна достойно продол-

жила традицию – участвовала в художественной самодеятельности и до сих пор поёт в народном хоре, представляла своё творчество на различных фестивалях и конкурсах. Знаменитая песня «Баллада о красках» задела за живое всех зрителей, сделала их глаза влажными и благодарными.

Да, непростая задача стояла перед жюри – определить победителей в той или иной номинации. Но председатель жюри, старший преподаватель кафедры музыкального театра консерватории Семён Исакович Зайдес, председатель НООО ВОИ Эдуард Александрович Житухин и главный специалист регионального управления культурно-образовательными проектами Наталья Игоревна Отрокова блестяще справились со своими обязанностями. Как вы помните, мы не раз говорили, что название номинации полностью соответствует исполнению и дарованию самодеятельных артистов. Вот такое совпадение мнений жюри и зрителей.

Целеустремлённых, искренних и талантливых людей собрал конкурс ВОИ «С песней по жизни». Подарил тёплое, дружеское общение, дал возможность посмотреть на себя со стороны и понять, что возможности каждого человека поистине безграничны. А мы, зрители, уверены, что конкурсанты будут радовать нас новыми песнями!

Светлана ИСАКОВА,
Любовь ЗАРЕЧНЕВА
Фото
Анастасии Ступишиной

